



Rozdílem je MASO!

„Jakmile sestavíme gril, naše fenka Luca se nehne od talířů s masem. Jiné pochoutky, jako jsou třeba bramborový salát, bylinková bageta, rajské s mozzarelou nebo pečené brambory, ji naproti tomu nezajímají ani za mák. Jak je to možné?“ napsala nám naše čtenářka.

Její otázku jsme předali doktorce Biance Baumbachové, veterinářce a specialistce na výživu v Pedigree Center Teamu. Prozradila nám, proč mají psi tak rádi maso a jak

je maso ve výživě psa důležité.

Jak to, že psi jsou po masu úplně posedlí?

Na rozdíl od jiných potravin obsahují maso a vnitřnosti zvláštní živiny, na něž je pes

odkázán. To znamená, že jimi bude dostatečně zásobován pouze v případě, že bude jíst maso a vnitřnosti. Každý pes to instinktivně ví, příroda vše zařídila tak, aby - pokud má možnost

volby - nejprve sežral maso.

Maso je velmi bohaté na bílkoviny. Je to problém?

Ne, psi jsou přímo odkázáni na vysoce hodnotné živočišné bílkoviny. Jen na kůži a srst připadne třetina celkové energetické spotřeby. Bílkovina je nejdůležitějším stavebním kamenem organismu, je obsažena ve všech buňkách v těle. Z toho vyplývá, že bílkoviny jsou nezbytné pro udržování tělesné substance a pro trvalé obnovování všech tkání. Kromě toho bílkoviny řídí také hormony výměny látkové, jako enzymy pomáhají při trávení a formou protilátek vytvářejí základ obranyschopnosti organismu. Bez bílkovin by tedy nešlo vůbec nic. Ovšem kdybychom psa krmili výhradně čistou svalovinou, nebyl by dostatečně zásobován vším, co potřebuje. Chyběly by mu totiž minerální látky, vitaminy a balastní látky. Výživa psa tedy bezpodmínečně musí být bohatá na maso a vnitřnosti, ale musí také poskytovat vyváženou směs rostlinných přísad, minerálních látek a vitaminů.

Které živiny v masu jsou rozhodující?

Maso obsahuje cenné a životně nezbytné aminokyseliny, tedy základní bílkovinné kameny, na které je pes naprosto odkázán, protože si je jeho tělo samo vyrobit nedokáže. Musí je tedy přijímat v potravě. V rostlinné stravě nejsou tyto speciální aminokyseliny obsaženy, nebo jen ve velmi malém množství. Proto v případě, že by pes dostával potravu chudou na maso, hrozily by mu problémy vyvolané nedostatečnou výživou, jako jsou matná srst, kožní problémy, úbytek svaloviny nebo snížená obranyschopnost. Čistě vegetariánská strava bez dodávání přísad s živinami může dokonce vést ke smrti

zvířete. Proto by mělo maso coby dodavatel vysoce stravitelných bílkovin zůstat pro psa vždy hlavní potravou.

Co rozumíme pod pojmem vysoce stravitelná bílkovina?

Čím vyšší je stravitelnost živin, tím lépe je tělo dokáže zpracovat a využít. Rostlinné bílkoviny tráví pes jen těžko, zanechávají nestravitelné zbytky, které se ve střevech rozkládají působením bakterií. Při tom vznikají škodlivé produkty výměny látkové jako například čpavek, které poškozují zdraví psa. Svalovina a vnitřnosti jsou naproti tomu stravitelné velmi dobře. v tom spočívá rozdíl při krmení masem.

Mohou majitelé zkrmovat čerstvé maso?

Předem budiž řečeno: maso a vnitřnosti se nesmějí nikdy zkrmovat syrové, protože mohou přenášet život ohrožující přenašeče chorob. Maso se vždy musí vařit nebo péci, a to dostatečně dlouho. V takovém případě teoreticky můžeme dávky potravy pro svého psa připravovat sami, to však už se blíží umění. Protože v takovém případě musíte složení jednotlivých dávek přesně prokonzultovat a propočítat s veterinárním lékařem, aby bylo maso vyváženě doplněno minerálními látkami, vitaminy a balastními látkami. Vysoce kvalitní hotové prémiové krmení s vysokým podílem kvalitního masa a vnitřností není jen pohodlnější, ale také jistější alternativou. V tom případě můžeme také dle libosti kombinovat konzervované krmivo s granulami nebo se rozhodnout pro jednu z těchto dvou možností. Možné také je míchat krmivo z konzervy s doplňkovou krmnou směsí z obilných a zeleninových vloček.

Jak je to s masem při grilování nebo pečení?

I když vám to možná bude připadat hodně těžké, měli

byste se určitě naučit odolávat prosebnému pohledu svého psa. Maso z grilu sice není syrové, zato však většinou příliš kořeněné a tučné, a proto pro psa nevhodné. Tabu jsou také



kosti, neboť se mohou tříštit a poranit jícen. Nebo je pes polyká a výsledkem pak je jako kámen tvrdý bělavý kostní trus. Lepší je, když si s sebou ke grilování připravíte také pár vhodných psích pamlsků. Možná dokonce snacků, které vašemu psu také vyčistí zuby a prospějí tak jeho zdraví. ■

Správná dávka

Pro psa za normálních podmínek lze doporučit následující denní dávky bílkovin

- malí psi (5 – 10 kg) 3,3 – 2,8 g/kg
- středně velcí psi (10 – 25 kg) 2,8 – 2,2 g/kg
- velcí psi (25 – 35kg) 2,2 – 2,1 g/kg
- obří plemena 60 kg 1,8 g/kg

(Zdroj: Výživa psa, Meyer/Zentek)

